

ОРГАН ВАДСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Адрес редакции: с. Вад,
площадь 1 Мая, дом РК ВКП(б).

Вадский Колхозник



Воскресенье
1 июня 1941 года
№ 67 (1399)

ЦЕНА НОМЕРА 5 КОПЕЕК.

Ранние чистые пары—залог богатого урожая

Высокий урожай можно получить только тогда, когда для растения хорошо подготовишь почву, в достаточном количестве внесешь в нее минеральных и органических удобрений, полностью применишь весь комплекс агротехнических мероприятий.

Такие колхозы, как «Красный кустарь», имени Жданова ежегодно пар поднимают в мае и навоз вывозят полностью, они с озимых культур получают и неплохой урожай.

Колхоз имени Жданова одновременно с севом яровых уже вспахал 60 гектаров пара. Приступили к пахоте колхозы: «Революция»—вспахано 43 га, «12 декабря»—12 га, «Безбожник»—18 га, сейчас многие колхозы района сев ранних зерновых закончили, а некоторые—полностью яровых. Высвободившаяся тягловая сила и тракторный парк необходимо переключить на подъем пара. Руководители колхозов и другие земельные работники должны строго следить за качеством работы, пахать нужно с предлужниками на полную глубину, с полным оборотом пласта и бороновать след за пахотой. Эти мероприятия дадут возможность сохранить больше влаги и предостеречь пары от сорняков.

В этом году колхозы района должны вспахать чистого пара 9800 гектаров, на сегодня вспахано только 156 га.

Такие колхозы, как «Красная Стрелка», «Красная Щедровка», «Память Ленина», имени Урицкого к паровой кампании еще не приступали. Здесь ежегодно навоз с дворов полностью не вывозится и урожай получают низкий.

Колхозы «Красный серп», имени Ленина несколько дней назад закончили сев ранних зерновых, а к вспашке пара еще не приступили.

Всякое промедление с вспашкой паровых—удар по урожаю. Поэтому каждый колхоз обязан позаботиться о вспашке раннего пара, а вместе с этим и о вывозке навоза.

МТС должна с полной нагрузкой использовать тракторы, а колхозы обязаны создать все условия трактористам для плодотворной их работы.

Только при полной загрузке тягловой силы и тракторного парка можно обеспечить вспашку раннего пара.

За хороший уход за садами премированы

Горьковским областным земельным отделом за проведение передовой агротехники в садах и получение высоких показателей в 1940 году в деле развития колхозного садоводства премированы:

Путанов Федор Алексеевич—бригадир - садовод колхоза имени Сталина. Площадь сада 22 га. Сохранность—100 проц. Годовой прирост однолетних побегов от 45—80 см. и выращивание посадочного материала малины—альбомом плодородства и деньгами в сумме 100 рублей.

Для премирования лучших колхозников садовой бригады

колхоза имени Сталина выделено 200 рублей.

Липатов Федор Иванович, бригадир - садовод колхоза «Ильич», сад 15 га, ежегодный прирост однолетних побегов—50 см—альбомом плодородства и деньгами в сумме 100 рублей.

Для премирования лучших колхозников садовой бригады колхоза «Ильич» выделено 200 рублей.

Бойцов Матвей Владимирович—садовод колхоза имени «1-е мая», сад на площади 15 га, сохранность—100 проц., годовой прирост одно-

летних побегов—50 см.—альбомом плодородства и деньгами в сумме 100 рублей.

Левина Анна Михайловна, садовод колхоза «Спартак», молодой сад на площади 9,5 га, сохранность на 100 процентов, годовой прирост—80 см.—альбомом плодородства и деньгами в сумме 100 рублей.

Матвеев Владимир Александрович—садовод колхоза «Память Ленина»—молодой сад на площади 18 га, сохранен на 100 проц., годовой прирост—75 см.—альбомом плодородства и деньгами в сумме 100 рублей.

Посажено картофеля 25 гектаров

Колхоз имени Сталина приступил к посадке картофеля, посажено 8 гектаров и посеяно проса 8,5 гектара. Всего картофеля мы должны посадить 48 гектаров, посеять проса 28 га.

Бригада № 1, бригадир тов. Кошельков, картофель посадила. До 2 июня закончим весь сев яровых.

Председатель колхоза
В. Маклаев.

Колхоз „Красная Стрелка“ затягивает посадку картофеля

Здесь по плану должны посадить картофеля 140 гектаров, на 31 мая посажено всего 10 га.

А к паровой кампании совсем не приступали.

Правда, отдельные бригады добросовестно относятся к порученному им делу, как например, тов. Русаков. Его примеру следуют и члены бригады тт. И. В. Воронков, Г. И. Сероглазов, Г. И. Лукьянов, они все поручения бригадира выполняют вовремя и при

высоком качестве работ. Бригада тов. Русакова первая в колхозе посадила картофель и посеяла проса, переключается на вспашку пара.

Имеются и такие бригадиры, как Лушников—их бригада картофеля на 31 мая не посадила ни одного гектара, проса также не посеяно. Здесь отдельные колхозники—И. И. Конов, В. Е. Шапаев поручения бригадира не выполняют, нередко тормозят в работе бригады.

Е. Сулова.

Закончили посадку картофеля

В нашей бригаде № 1 работают три звена, руководители—Илюшина Анна Григорьевна, Захарова Татьяна Дмитриевна, Бухарева Любовь Павловна. Первое звено—звеньевая тов. Бухарева, третий день сеет проса, 2 июня сев проса закончат все звенья. Картофель посадили полностью—31 мая.

Бригада одновременно пахет под пар, вспахано 10 гектаров.

2 июня организованным порядком (57 человек) пойдем на трассу, где также будет звеньевая организация труда (4 звена).

Колхоз «Безбожник», бригадир
П. Г. Пыркин.

Издание Сочинений В. И. Ленина должно быть безукоризненным

Заканчивается печатание второго тома

Подготовка к печати двух первых томов четвертого издания Сочинений В. И. Ленина обогатила опытом всех работников Госполитиздата и полиграфии.

Накопленный опыт определил пути и методы устранения некоторых полиграфических недостатков издания, подсказал способы достижения полной безукоризненности всех процессов производства. Этому вопросу было посвящено вчера совещание работников полиграфии и издательства, состоявшееся в Огизе.

В своем докладе зам. директора Госполитиздата тов. Голов рассказал о ходе работ по четвертому изданию Сочинений В. И. Ленина. Первый том разослан подписчикам полностью. Заканчивается печатание второго тома и в июне он будет сдан для массовой рассылки подписчикам. 24 мая разрешен к печати третий том. Закончен набором четвертый, а пятый и шестой тома находятся в наборе.

Тов. Голов говорит, что высокое качество книги по до-

стоинству было оценено подписчиками, которые в своих письмах весьма одобрительно отзывались об этом издании. Но при всех положительных качествах издания работники полиграфии находят и недостатки. Не профессиональная придирчивость или каприз, а высокая ответственность за порученное дело сказываются в этих критических замечаниях. На совещании показывались листы с такими полиграфическими дефектами, которые почти не заметны для читателя, но опытный глаз полиграфиста их отмечает.

Вот почему директор типографии «Печатный Двор» тов. Нестеров указывает, что первый том при всех его достоинствах все же не может удовлетворить работников типографии. Второй том лучше, но и он далек от того совершенства, какого хотят они непременно достигнуть.

Для этого имеются все основания. К выпуску четвертого издания привлечены лучшие полиграфисты. Около шестисот стахановцев типографии

готовят ленинские тома. Ежедневно типография выпускает 20 тысяч экземпляров.

Рабочие типографии прошли повторный курс обучения и сдали гостехэкзамен. Ленинградский горком ВКП(б) подобрал для типографии дополнительно новые инженерно-технические силы.

С чувством высокой ответственности за выпуск четвертого издания Сочинений В. И. Ленина высказывались и остальные присутствовавшие на совещании товарищи.

Закрывая совещание, заведующий Огизом тов. Юдин заявил, что требование ЦК ВКП(б)—дать подлинные образцы полиграфической работы—будет непременно выполнено.

* * *

ЛЕНИНГРАД, 28 мая. (ТАСС). Сегодня типография «Печатный Двор» начала сдавать книжной базе Когиза второй том четвертого издания Сочинений В. И. Ленина. Уже поступило несколько тысяч книг. Часть из них отправлена в Москву.

На средства от займов построены школы, клубы, больницы

С большой охотой трудящиеся Сальского района, Ростовской области ежегодно вкладывают свои сбережения в государственные займы, идущие на укрепление оборонной мощи, хозяйственное и культурное строительство родины.

За последние пять лет займодержатели Сальского района выиграли по облигациям 1.411 тысяч рублей. Отчисления от займов в районный бюджет составили 5.810 тысяч рублей—они израсходованы на дальнейшее развитие культуры в районе. Выстроены четыре неполных средних и начальных школы, районный Дом культуры, семь сельских родильных домов. В селе Воронцово построен водопровод. (ТАСС).

У самца млекопитающих животных имеется 2 сорта сперматозоидов, которые определяют возникновение женского или мужского пола. Эти сперматозоиды не отличимы друг от друга по внешним признакам. Для того, чтобы регулировать пол потомства, т. е. получать желаемое количество самцов или самок, доктор биологических наук, профессор В. Н. Шредер (Институт цитологии, гистологии и эмбриологии Академии Наук СССР) разработала метод разделения в электрическом поле сперматозоидов на самца и на самку. Для применения этого метода в животноводстве, профессор Шредер разработала метод получения в организме самца веществ, ослабляющих сперматозоиды на самца или на самку путем введения в кровь самца—производителя сперматозоидов разделенных в электрическом поле. В результате применения этого метода на кроликах в основном было получено потомство желаемого пола.

Фото В. Шаровского.

Фотохроника ТАСС.



В. Н. Шредер (слева) и лаборант В. А. Буреш за экспериментом над кроликом.

